

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΟΣ ΑΡΧΗΓΟΥ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ

Στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας.

Παραδίδω σήμερα τα καθήκοντα του Αρχηγού της Τακτικής Αεροπορίας και του Διοικητού του CAOC 7, τα οποία άσκησα για χρονικό διάστημα εννέα μηνών, στον αξιόλογο συνάδελφο Αντιπτέραρχο (Ι) Ευάγγελο Τουρνά.

Είμαι βαθύτατα συγκινημένος καθώς ολοκληρώνω την καριέρα μου στους κόλπους της Πολεμικής Αεροπορίας μετά από 37 χρόνια, υγιής με τη βοήθεια του Θεού, κατέχοντας την τιμητική θέση του Αρχηγού της Τακτικής Αεροπορίας και εισέρχομαι απόλυτα ικανοποιημένος από τη μέχρι τώρα πορεία μου σε μια νέα ζωή, παίρνοντας μαζί μου αναμνήσεις και μοναδικές συγκινήσεις που θα με συντροφεύουν στο βίο μου.

Υπηρέτησα την πατρίδα μου ως στρατιώτης μαχητής και υπερασπίστηκα μέσα από τις ενέργειές μου τις αξίες που μου εμφύσησε η οικογένειά μου για αγάπη προς την πατρίδα, προσφορά και σκληρή δουλειά που οδηγεί στην πραγμάτωση στόχων, πίστη σε ηθικές αρχές που θεωρούσα και θεωρώ ότι αντιπροσωπεύουν το ιδεώδες του καλού στρατιώτη. Αυτά είχα πάντοτε σημαία και οδηγό μου στην εκτέλεση του καθήκοντος προς την Πολεμική Αεροπορία και την πατρίδα μου.

Ανέλαβα τη διοίκηση του Αρχηγείου και των Μονάδων του σε μια κρίσιμη περίοδο για την ελληνική οικονομία. Όλοι μας γνωρίζουμε τις δημοσιονομικές δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε ως χώρα αλλά και τις οικονομικές δυσχέρειες που αντιμετωπίζουμε ως άτομα.

Παρά το γεγονός όμως αυτό, με την ανάληψη των καθηκόντων μου προσπάθησα και πέτυχα την υλοποίηση συγκεκριμένων δράσεων και θεσμικών παρεμβάσεων με την κατάλληλη και πλήρη αξιοποίηση των πόρων που μου διέθεσε η πολιτεία για την επίτευξη της αποστολής μας.

Το εν λόγω έργο, Άνδρες και Γυναίκες του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας, πραγματοποιήθηκε διότι πορευθήκαμε μαζί το δρόμο των προκλήσεων, ήμασταν γεμάτοι όρεξη παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε στην καθημερινότητά μας, λειτουργήσαμε με αφοσίωση χωρίς να θέτουμε όρια στον κόπο, το χρόνο την προσπάθεια, την αγωνία.

Εργαστήκαμε όλοι με επιμονή, υπομονή και ευσυνειδησία. Χειριστήκαμε τα θέματα που αφορούσαν την αποστολή μας κάτω από νόμιμες και διαφανείς διαδικασίες και σύμφωνα με τους σχετικούς νόμους.

Στο σύνολο της καριέρας μου ευτύχησα να υπηρετήσω σε μονάδες του ΑΤΑ, στο ΕΚΑΕ, στο ΑΤΑ, στο ΓΕΑ, στο ΝΑΤΟ, Διοικητής ΔΑΥ, μια θέση που ήταν πρόκληση για μένα λόγω της ιδιομορφίας του έργου της τόσο σε ό,τι αφορά την υποστήριξη της αποστολής της Πολεμικής Αεροπορίας όσο και στην προσφορά του κοινωνικού έργου.

Όπως σε όλες τις προηγούμενες θέσεις έτσι και αναλαμβάνοντας τη διοίκηση του ΑΤΑ, ενός ισχυρού σχηματισμού της Πολεμικής Αεροπορίας, αξιοποίησα τόσο τα μέσα και οπλικά συστήματα, όσο και το ανθρώπινο δυναμικό του, όλους εσάς, που με υψηλό φρόνημα και κατάλληλη εκπαίδευση ανταπεξήλθατε σε όλες τις απαιτήσεις που παρουσιάστηκαν.

Η επιχειρησιακή ετοιμότητά σας αποδεικνυόταν καθημερινά σε κάθε είδους αποστολή, σε κάθε είδους δραστηριότητα, σε εθνικές και νατοϊκές ασκήσεις, προκαλώντας το σεβασμό και την αναγνώριση τόσο σε διεθνές επίπεδο όσο και στη συνείδηση του ελληνικού λαού. Και γι' αυτούς τους λόγους σας συγχαίρω θερμά.

Παράλληλα λειτούργησα μέσα από πνεύμα ομάδας, συναδελφικότητας και όχι με τη δική μου προσωπική ομάδα, τους δικούς μου ανθρώπους, αξιοποιώντας το σύνολο των στελεχών και προσπαθώντας για τη συνοχή χωρίς αποκλεισμούς.

Σταθμός στη καριέρα μου ήταν η τιμή που μου έγινε από την πολιτεία να υπογράψω σε στρατιωτικό επίπεδο εκ μέρους της χώρας μου το 2006, τη συμφωνία μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας για την direct line –

red line, που έχει ως σκοπό την αποφυγή περιστατικών στο Αιγαίο μέσα από την άμεση επικοινωνία μεταξύ των δύο χωρών, μέσω των κέντρων επιχειρήσεων Λάρισας και Εσκή Σεχίρ.

Επίσης, θεωρείται αξιοσημείωτο επίτευγμα, η σημαντική μείωση της τουρκικής δραστηριότητας εντός του FIR Αθηνών στο ήμισυ των οπλισμένων αεροσκαφών και αντίστοιχα της Πολεμικής Αεροπορίας για αντιμετώπισή της, κατά τη διάρκεια της θητείας μου ως Αρχηγός της Τακτικής Αεροπορίας.

Πιστεύοντας στη χρήση της τεχνολογίας προς διευκόλυνση του έργου της Πολεμικής Αεροπορίας, επιδίωξα και καθιέρωσα την τηλεδιάσκεψη ως θεσμό στις εκπαιδεύσεις και μέσω αυτής επιτεύχθηκε πρώτα απ' όλα η αναβάθμιση της εκπαίδευσης των στελεχών της Τακτικής Αεροπορίας καθώς και η εξοικονόμηση σημαντικών ποσών προς όφελος της Πολεμικής Αεροπορίας και της χώρας.

Διοικητές των Μονάδων του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας

Σας ευχαριστώ για τη συνεργασία σας και τη συνδρομή σας στο έργο μου και σας προτρέπω να συνεχίσετε να ασκείτε διοίκηση προς όφελος του συνόλου και της Πολεμικής Αεροπορίας.

Υπεραμυνθείτε της δικαιοσύνης και της εντιμότητας. Συνεχίστε να δουλεύετε με σθένος και αποφασιστικότητα ώστε να υφίσταται πλήρως και να αποκτήσει πραγματικό νόημα το τρίπτυχο Εκπαίδευση – Αξιολόγηση – Αξιοποίηση των στελεχών σας.

Αποχωρώντας σήμερα από την Πολεμική Αεροπορία αισθάνομαι την ανάγκη να ευχαριστήσω το Θεό που με προστάτευσε σε όλη τη διάρκεια της σταδιοδρομίας μου καθώς και την οικογένειά μου που με στήριξε και μου συμπαραστάθηκε κατανοώντας τις δυσκολίες που απορρέουν από τη στρατιωτική ζωή και σεβόμενη την αγάπη μου για την Πολεμική Αεροπορία.

Ευχαριστώ όλους τους δασκάλους – εκπαιδευτές μου από την αρχή της καριέρας μου καθώς και όλους τους συναδέλφους με τους οποίους συνεργάστηκα μέχρι σήμερα.

Ευχαριστώ τις Μονάδες του Στρατού Ξηράς και του Πολεμικού Ναυτικού για την άριστη συνεργασία στα πλαίσια των κοινών αποστολών των Ενόπλων Δυνάμεων, την Ελληνική Αστυνομία, το Πυροσβεστικό Σώμα και όλους εν γένει τους κρατικούς φορείς για την άψογη συνεργασία κατά την αντιμετώπιση καταστάσεων για την προστασία του κράτους και του Έλληνα πολίτη.

Ευχαριστώ το Σεβασμιότατο Μητροπολίτη, τους εκπροσώπους της Εκκλησίας, τους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης καθώς και την τοπική κοινωνία για την αμέριστη και ειλικρινή συμπαράσταση και τη στήριξή τους στο έργο του Αρχηγείου.

Θα μου επιτρέψετε να απευθυνθώ στους συναδέλφους του CAOC 7 ως Διοικητής τους και να τους ευχαριστήσω για την άψογη συνεργασία μας.

Dear colleague of CAOC 7

General Mark Graper

I would like to express my sincere thanks to all of you for our perfect cooperation and for your support. It was really a pleasure working with you in order to achieve our mission and I congratulate you for your high professionalism and your dedication to our goals.

I would also like to express my thanks and gratitude to General Jodice, Commander of CCAIR Izmir who is represented in this occasion by Major General Vaxevanakis. It's a great honor to me as an officer and as a person.

Στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό

Σας παροτρύνω να συνεργαστείτε με το νέο σας αρχηγό και να τον στηρίξετε στο δύσκολο έργο που αναλαμβάνει και στον ίδιο να ευχηθώ καλή επιτυχία στα καινούργια του καθήκοντα.

Άνδρες και Γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας

Θεωρώ ότι επιτυχία και ευτυχία στη σταδιοδρομία μου ως αξιωματικός της Πολεμικής Αεροπορίας δεν είναι μόνο το γεγονός ότι πολλές φορές μου ανατέθηκε να εκτελέσω την αποστολή της, είτε από θέσεις ευθύνης, αλλά και το ότι φτάνοντας ως την τιμητική θέση του Αρχηγού της Τακτικής Αεροπορίας αποχωρώ κάνοντας το τελευταίο προσκλητήριο και διαπιστώνοντας ότι δε λείπει κανείς από τους συναδέλφους που βρίσκονταν κατά καιρούς κάτω από τις διαταγές μου καθ' όλη τη διάρκεια της πορείας μου για την εκτέλεση της αποστολής μας.

Δεν ξεχνώ όμως και όλους τους ήρωες συναδέλφους, που πολλοί από αυτούς ήταν και φίλοι, που χάθηκαν κατά την εκτέλεση του καθήκοντος, υποκλίνομαι με σεβασμό ως ελάχιστο φόρο τιμής στη θυσία τους και υπόσχομαι ότι θα τιμώ για πάντα την Πολεμική Αεροπορία και την πατρίδα μου.

ΖΗΤΩ ΤΟ ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ

ΖΗΤΩ Η ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

Αντιπτέραρχος (Ι) Φώτιος Κρεβαίικας

Α ρ χ η γ ό ς